

BÉTSI MAGYAR KURIR.

Nr. Indult: Kedden, December' 30-dikán, 1834. 52.

HOLLANDIA.

A' General statusok második Kamarája gyűlésében Dec. 12-kén azon törvény javallatt vitatása forgott fen, melly a' békételenségek el nyomására hozott törvény meghosszabbítását tárgyzá. Reenen Uregy hosszúbeszédet tartott, mellyben ennek szükséges voltát meg mutatni törekedett. E' mellett megjegyezte, hogy mindenek felett a' Belgiummal kereskedést kell előmozdítani, a' többi egybeköttetések Belgiummal a' leglehetőbb módon határok közzé szorittassanak. Mi után Schimmelpennink és Luzac Urak is a' törvényjavallatot jóvá hagyták, megkérdezte az Elnök a' jelen lévő Justitzminiszter van Maanen Urat, ha valyon nem szollna e' valamit a' jelen törvényre nézve, mire a' Miniszter azt jegyzé meg, hogy az felesleges volna, miután azt minden Szónokok helybehagyták. Ezzel az 43 szóval 5 ellen el fogadtatott.

NÉMET ORSZÁG.

A' Frankfurti Fő postahivatali újság f. h. 17 kéről a' következő kivonatokat közli a' Németszövetség gyűlése jegyző könyvéből: „1. Kivonat a' Német Szövetség gyűlése 42 ülése jegyzőkönyvéből Dec. 4 kén 1834: 1) Egy biztosság — melly Ausztria, Burkus, Bajor, Szász Országok és Bádén, mint köztagok, követeiből, továbbá Vürtemberg és Frankfurt várossa, mint képviselők követeiből álland — kérettetik meg az eránt, hogy vegye vi'sgálat alá, mennyiben lehessen a' német könyvke-

reskedés szerkezete felett az egyetértést a' szövetség mindentagjai között kieszközleni. 2. or A' legfelsőbb kormányok kerestessenek meg az eránt, hogy az ő Statusaik könyvkereskedőit ezen tárgy felett hallgassák ki, 's a' ki hallgatás kimenetelet a' szövetségi biztosságnak küldjék meg. II kivonat: A' Német szövetség gyűlése 42 ülése jegyzőkönyvéből Dec. 4 kén 1834. A' szövetség gyűlése elhatározta 1) Azon munkák, mellyek a' Németország régi historiájára dolgozó társaság Centralis directiójától nyújtattak bé, a' tudós kiadók érdemteli munkálatjaik el esmerése mellett a' Szövetség könyvtárába tétetni rendeltettek. 2) Az említett centralis directio emlék írásainak és hivatalos tudósításainak ki nyomtatása a' legfelsőbb kormányoknál eszközöltesék ki. 3) az elkezdett nagy nemzeti munkálat ugyan azoknak további pártfogásába ajánltassék.

SPANYOL ORSZÁG.

A' Messenger des Chambres Dec. 14-kén következő tudósítást közöl Spanyol országból „Kataloniának eddigi Generál Kapitánya Llauder Val de Ribes Marquis tudtára adta a' Kataloniaiaknak a' maga Hadiminiszterré lett ki neveztetését, egy Cerverából December 1-sőjén költ parlamentatiója által, mellyben néminémű ditsekedéssel az az által szerzett érdemeit számlálja elő, hogy őket ő a' politikai Anarchiától, és a' kereskedést illető dolgokban a' tsalárd okoskodásoktól meg óvta. Az utóbbi nyilatkozása értésére szükség

tudni, hogy Spanyol országban nagyobb része a' véleményeknek és érdekeknek a' kereskedés-szabadságát kívánja, kivévén Kataloniát, hol legtöbb fábrikák és manufaktúrák lévén: a' Monopolium felke erősen uralkodik, 's Generál Llauderben, a' Barcelonában megjelenő Vapor hatalmas védelemre talál. — Llauder megmutatja Hazafiainak, hogy ő Katalonia Kommandóját, 's az abban találtató seregeket csak azért vette által, hogy azokat mindenkor oltalmazhassa. Ki nyilatkoztatja továbbá, hogy ő sem az Inquisitióval sem a' Revolutióval kezét nem fog, hogy 1854 sem nem a' kényszerítő uralkodás, sem nem a' társas élet kötelei feloldatásának aerája, hanem inkább a' jóltévő Restauratio, és igazi jólét epochája. — Tudva van, hogy Mina Navarra kormányának által vételekor, elveit egy proclamatióban kijelentette, mellyben nyilván a' nép uralkodást és 1820-ki Constitutiót pártolja. Lehetetlen hogy az elveknek illy egyenes ellenkezése, Mina és az új Hadiminiszter közt tetemes surlódást ne szüljön, mellytől kell a' Fél-sziget sorsának függnie.

FRANTZIA ORSZÁG.

A' Pair Kamara Dec. 11 ki ülésében Gasparin Ur, ez előtt Lyoni Praefectus, feleskettetett. Thiers Ur egy törvényjavaslatot tett a' municipalis hatóságokról. Némeltyek erre nézve azt javaslották, hogy ezen indítvány megvi'ssgálására biztosság neveztessek ki, más Pairek pedig azt kívánták, hogy mindjárt szavazzanak. Dübochage Ur az első mellett volt, azomba szavazatra kerülvén a' dolog, a' javallat felre vettetett.

9-kén estve nem tsekély rendetlenségek történtek a' Párisi Polytechnicumban. A' zavargás tartott 9 órától éjféli 11-ig 's a' Generalisnak meg kel-

letett jelenni a' fel gerjedt Nevendékek le tsilapítására. A' Generális másnap ki hirdettette, hogy az oskola első osztálya újabb parantsolatig jegyzetessék fel. Ezen rendetlenségek onnan származtak, mivel a' Nevendékek nintsenek meg elégedve az Ezredessel, ki nek keménysége minden mértéket felül halad. A' had miniszter tudósítást kíván a' történetekről.

A' tudományok Akademiája Dec. 13-kán tartotta innepélyes ülését Thiers Urnak elfogadására. Majd minden nevezetes előkelői Párisnak jelen voltak a' Karzatokon. Talleyrand Ur is mint rendes tag a' maga helyén völt. Thiers Ur egy beszédet olvasott fel, mellynek első része az ő Tiszt-elődjének Andrieux Urnak ditséretét foglalá magában, a' másik pedig időkörünk történeteinek nagy és fontos voltát rajzoló. Felelt nekie Viennet Ur.

T Ö R Ö K O R S Z Á G.

Nov. 16. 17-kén az eddig Beshiktash előtt vasmatskán álló Török Flotta a' Fegyvertár kikötőjébe béevezett az ottan leendő telelésre. Nehány nappal később, ugyan azon kikötőbe evezett bé, egy újonnan épült lineahajó, melly a' Ghioi vagy Ghemelik hajó építő műhelyben készült. A' Nagy Ur maga bé ment 24-kén a' hajóba, hogy azt szem ügyre vegye.

A' Török Májor Asmi Bei nem rég hagyá el Konstántzinápolyt Béts, Páris és London felé utazván olly megbízással, hogy az ottani katonaoskolákat meglátogassa, 's azoknak szerkezetével meg esmerkedjék, hogy azoknak formájára hasonló intézetek állittathassanak a' Török tartományokban.

O R O S Z O R S Z Á G.

Ő Fenségek a' Tsászár és Tsászárné Dec. 8-kán estve Petersburgba ki-

vánt egészségben visszaérkeztek. Ő Fensége Czezarevicz nagy-hertzeg már 6 kán beérkezett.

MOLDVA ÉS OLÁH ORSZÁG.

November 16 kán Bukarestben Oláh Ország volt Hospodárja Ghika György Hertzeg hirtelen, és a' halálnak minden előjele nélkül ki mult. Minthogy ugyan azon időben még más halálozások is történtek: innen azt gondolták, hogy a' Hospodár valami ragadó nyavajában halt meg. De orvosi vi'gálat után semmi nyoma nem találtatott a' ragadványnak, 's mind ezen halálozások tsupa történelből estek.

B R A Z I L I A.

Brasiliából New Yorkba érkezett hajó Rio de Janeiroból Sept. 8-ig terjedő hirlapokat hozott magával. Sept. 7-kén mint Brasilia függetlensége innepén, az ifjú Tsászár II dik Don Pedro és az ő leánytestvérei, körülvéetve a' leg főbb Tisztviselőktől nyilvános audientziát tartottak. Estve ki volt a' város világosítva, 's az Udvarnál nagy bál. A' Ferreira Francátót javasolt terv, Brasiliának az Észak Amerikai egyesült Statusokkal leendő szövetségbe lépésére, mindenfelé élénk reszvételt és közfigyelmet gerjesztett. 1 ső Sept. ben a' Követek kamarájától félre vette. Mind a' két kamara az Igazgatóságtól 1-ső Octoberig el haszlatolt.

P O R T U G A L L I A.

A' Királyné Bayard urat, ki Münchenből a' házassági szerződést, 's a' procuratióra meghatalmazást Terceira Hertzeg számára elhozta, egy brilliantos szelentzével ajándékozta meg, melly 50 Contos de Reira (50,000 tallér) betsültetik. Fikahó Gróf parantsolatot vett Londonból Münchenbe

útnazni 's Leuchtenberg Hertzeget ide kísérni. Azt hiszik, hogy Solignac Marschal jö el a' Kir. Hertzeggel Lisbonába. Holnap nagy tisztelkedés lesz ő Fenségénél az Ajudai palotában, az Udvar, és közönséges hatóságok üdvözleteiknek elfogadására.

A' Times a' következő magános levelet vette Dec. 2-káról Lisbonából: Az ország belsejében ismét két személy öletett meg az ő Migueli gondolkozásokért. — Az ország némelly részeiben nagy megelegületlenség uralkodik a' felett, hogy egynehány esmeretes Miguelisták fontos hivatalokat kaptak a' kormánytól. A' miniszterium most egyébaránt minden tekintetben egyetértőbb 's annál állhatatosabban folytatja munkálatit, mert félszerű vezérelvek semmit sem érnek, és tsak Karvalhó és Freire Minisztereknek eldöntő magokviselete szabadíthatá meg az országot. A' Brittus gőzhajó társaság javallata még vi'gálására kinevezett biztosság meg tette a' maga tudósítását, 's annak minden feltételeit jóvá hagyta, kivéven a' kikötővám alóli fel szabadítást. A' kormány el nézi az angol újságoknak postapénztől ment közkézen forgását, noha még arról semmi törvény sints. — Ez előtt mintegy 10 nappal Shaw ezredes, ki a' Scotus osztályokat St. Ubesben kormányozta, Lisbonába ment, hogy a' kormánytól katonái számára pénzt és ruhát eszközöljön ki, azomba ő semmit se kapott, 's vissza tértekor mintegy 200 ember el vetvén fegyverét, meg tagadta a' szolgálatot. Tegnep félmezítelen jöttek a' fő városban hátra lévő 'soldjokat sürgetni. Ma ismét 120 embert várnak az Irlandi osztálytól a' St. Juliao erősségből, a' kik az előbbiekhez hasonlólag a' St. Georgei várba szállitattak volt. Kár hogy a' kormány ennyire hagyja menni a' dolgot,

hogy azon embereknek szolgálóját, kik a' háborúban olly vitézül viselték magokat, csak szükségből használja. — Karvalho Ur most abba foglalatos, hogy egy új budgetet készítsen, a' költség valódi mennyiségének elő terjesztésére, miután a' le rovások minden Departementben megtörténtek. A' tegnapi udvari újság elszámolja a' Királynétől oszlogatott tizimeket és rendeket. Mindegyik Miniszter kapott egy rendet. Palmella Hertzeg a' torony és kard rendet.

A' Burkus Status újság Lisbonából November 25-káróli tudósítás után írja, hogy a' Silva Carvalhó Miniszter törvényjavallata az úgy nevezett nemzeti jószágok eladása felett, szembe-tűnő szótöbbséggel győzött azon Systemán, mellyet annak Mozinho Silviera Ur tett ellenébe, és a' mellynek különösen az a' tizelja volt, hogy az említett jószágok minel magasabb áron keljenek el kész pénzben, a' midőn a' Finantzminiszter tervében a' minél előbb lehető gyors eladás, 's minél nagyobb mértékbeli részre szaggatás volt a' fő tizel.

N A G Y B R I T A N N I A.

A' Londoni legújabb tudósítások szerint f. h. 13 káról, Stanley Lord a' Kabinétbe lépésre nekie tett ajánlást el nem fogadta. A' Standard „észre vették ugymond több napok óta olvasóink, hogy Stanley Lordnak a' Peel Robert Ur kabinetjébe lépésre semmi kedve nints, noha arról kétség sints, hogy ő az Administrationak, ha t. i. az egy valóságos és idvességes javítás elvein alapúl, az alsó házban is hathatós segítségére leend. — Dél után 3 órakor. Ma estvére várják, hogy a' Kabinét ki leszsz egészszítve. A' Kabinét tagjai az Alsóházból (Commoners) már ki vagynak nevezve, 's minket

erős reménység táplál, hogy egy sem fogja magát illy terhes körülmények közt vissza vonni az Országnak teendő szolgálattól. Szokott időben nem tartanánk illőnek a' neveket, mi előtt minden készen nints, meg említeni, de az uralkodó körülmények közt egy nap sem lehet késnünk az ország megnyugtására híradással lenni, hogy az Alsó Háznak következő tagjai hívatattak a' Kabinétba Peel Robert, Chandos Marquis, E. Knatchbull, G. Murray, H. Harding, és H. Baring. Minden miniszteri helyek még nintsenek be töltve, 's annyit gondolunk, hogy még nem bizonyos, melly tagjai fognak az alsóháznak részesülni a' Miniszteriumban.

A' Leeds és Selby közt eső vas uton, olly eset adta elő magát, mellynek szinte a' legszomorúbb következése lett. A' gözerömív t. i. a' hozzá tsatolt kotsik egész sorával egy tehén tsorda közzé jött, mellyből vígyázatlanságból egynehányat az útra eresztettek. Egy tehénen azonnal keresztül menvén az erömív, azt meg ölte, de egyszersmind az ez által okozott megütődése az erömívnek olly kemény volt, hogy az a' maga vágásából egyszerre ki löketett, 's az egész utánna következő kotsisor olly sebesen neki iramodott, hogy az útasok részint magosra hajittattak fel, részint a' földre veretettek le. A' vivő, hidegvérűsége által szerentsésen ki vitte, hogy az erömív szokott vágásába vissza ment, de alig hogy ez meg esett, ismét két tehén tapostatott el. Az útasok közzül csak néhányan sebesítették meg.

A' Londoni hírlapok Dec. 15 kéről még bizonyos és telyes elhatározást nem közlenek az új Kabinét egybeszerkeztetéséről. — A' Standard így ír a' fent említett napon délutáni 3 órakor költ pótléktudósításban. Valahára elibe

terjeszthetjük a' közönségnek azon hivatalok laistromát, mellyek eddig elébétöltettek. Bizvást építhetnek ennek hitelességén olvasóink, ha mindjárt név szerint meg nem nevezhetjük is még mind azokat, a' kiknek a' Kabinótben helyek és szavok leend: **Peel Robert** a' Kintstár első Lordja és Cancellarius; **Wellington Hertzeg** a' külső dolgokra ügyelő Statustitoknok; **Goulbourn Ur** a' belső dolgokra ügyelő Status-titoknok; **Wharnclyffe Lord**, a' titkos petsét Lord örje; **Baring Sándor Ur** a' kereskedési bureau elnöke; **Roselin Gróf** a' titkos tanács elnöke; **Murray György Ur** Főhaditár mester (Master of the ordnante); **Rnachtbull Eduard Ur** a' száraz erő pénztárnoka; **Aberdeen Gróf** az Admiralitás első Lordja; **Ellenborough** a' kelet-indiai ügyek hivatalának elnöke **Herriers Ur** Hadititoknok; **Lynthurst Lord**, Lordkancellár; **Scarlett James Ur** a' kintstár ítélőszéke első elnöke; **Sugden Eduárd Ur** Irland Lordkancellárja; **Hardinge Henry Ur** az Irlandi Lordhelytartó első titoknoka; **Jersey Lord** főkamara. — Azt hiszük, hogy **de Grey Grófhöz** (Grantham Lord neve alatt esmeretesebb **Ripon Lordnak** testvére) és **Haddington Grófhöz** azért küldettek kurírok, hogy őket meg hívják halaszthatatlanul Londonba jönni. Ámbár nem bizonyos, gondoljuk mindazáltal, hogy **de Grey Gróf** Irlandi Lordhelytartó, és **Dawson Ur** az Admiralitas Titoknokává neveztetik ki.

Ugyan csak a' Standard Dec. 16-káról d. u. 3 órakor költ következő tudósítást közöl: Tegnapi óta tsupán ezen kinevezések történtek, a' kintstártitoknokai **Clerke G.** és **Freemantle T.** — Az Admiralitás titoknoka **Dawson Right Hon. G. R.** — A' külső dolgok alstatustitokna **Mahon**

Lord. — Irlandra nézve következő kinevezések történtek: **Pennefather Sergeant Ur**: Atorney Generál; **Devonsher Faxon Ur** Sollicitor-Generál. **Hové Lord** ismét megmaradt mint főkamara, **Munster Gróf** pedig mint főlovászmestere **Ő Felségének** a' Királynénak. — **Wellington Hertzegnek** mint **Ő Felsége** első Statustitoknokának hivatalába lett beiktatása az udvari újságban már megjelent; **Haddington Grófhöz** pedig egy kurir küldetett tegnap Scotiába: azt hiszik, hogy gyarmatok titoknoka leend. Az új igazgatás alatt ma tartatik, első kabinéti tanács a' külső Departementban. A' Miniszterek 2 órakor gyűltek össze, és jó darabideig tanácskozáznak.

A' Morning Post, mint hírt említi, hogy **Stuart de Rothsay Lord**, régi hivatalát a' Párisi főkövetséget ismét felvállalja.

A' Morning Herald **Sir Peel Robert**ről következőt közöl: „A' kintses kamara új Cancellárja, és a' kintstár első Lordja legidősb fia a' megholt **Báráról Peelnek** 's született Februarius 5-kén 1788 ban Tanulását kezdette Harrovban, hol szokatlan ritka tehetségeit csak hamar kimutatta, 's a' legszebb talentomot fáradhatatlan szorgalommal kaptsolta össze. Az ő vele egy idős **Byron Lord** így ír felőle „**Peel a' Szónok** és kormányférjfiú tanuló társam volt, mi barátságban voltunk egymással, de különösen testvére legmeghittebb barátom volt. Mi mindnyájan Tanítók és Tanulók nagy reménységgel voltunk **Peel** felől, 's nem is tsalátkoztunk meg benne. Az esméretben ő engemet sokkal felyülhaladott, tsupán a' fenszóvali elmondásban mérköztem vele. Oskolán kívül én sok tsintalanságot követtem el, ő semmit, ő mindig tudta letzkéjét, én ritkán.“ — **Peel**

Ur éppen annak idejében lépett be az Oxfordi universitásba levő Christchurch Collegiumba. 1809 ben kezdte parlamenti pályáját, 1810 nek az elején pártolta a' thronushoz irt köszönet-írást. Ugyan ezen esztendőben Alstatustitoknokká, és 1812 Septemberében Irlandi Főtitoknokká neveztetett ki. Közönségesen azt hiszik, hogy már akkor a' mikor Oxfordot oda hagyta, olly meg tiszteltetéséről gondolkoztak, hogy ezen universitásnak legyen a' parlamentben képviselője, mihelyest egy hely meg üresül. A' mi meg is történt, midőn Abbot úr az alsóház szónoka Pairségre emeltetett. Peel Ur választatott helyébe. 1822 ben Sidmouth Viscount helyébe következett mint a' belső dolgok Statustitoknoka, 's ezen fontos hivatalt kevés ideig tartó felbeszakítással vitte 8 egész eszteig 1826-ban el kezdte az ő legfontosabb szándékát a' büntető törvénykönyv megjobbítását. Midőn Canning Ur első Ministerré neveztetett ki, ő le mondott, de Wellington Hertzeg alatt ismét felvette régi hivatalát. Nézeteinek megváltozása a' Catholikusok emancipatioja felett indította arra, hogy Oxfordért viselt parlamenti képviselőségről lemondjon. Az ő politikai hitvallásában, mellyet ő Tamworth választói előtt 1832-ben tett azt mondja „En soha sem támogattam egyenesen ez vagy amaz pártot, hanem mindig jobbnak tartottam az idő 's körülmények mindenkor szellemét reá fordított szemekkel kíséreni, 's nekem ugy tetszik, hogy az sem nem gyalázatos sem nem illetlen, ha az ember szándékitól 's vezérelveitől el áll, 's más az ország megváltozott állapotjához illőbbekhez ragaszkodik, mihelyt azt sürgető szükség kívánja. Ezen tselekvés módjáért mind a' két párt gyalázott engemet, mind az, melly a' változást minden tekintetben

kárhozatosnak tartja, mind az, melly vélekedésem szerint a' legerőszakosabb 's leghirtelenebbi újítások barátja. Mind e' mellett is ama közép utat fogom követni, 's lehetetlennek tartom, hogy egy kormányon ülő férjfiú mindég ugyan azon egy politikai sinórmérték mellett maradhasson, 's az egyellenegy kérdés a' mit tennék fel magamnak, ha ezen sinórmértéktől el térnék, a' lenne, hogy valyon önhasznú és rossz indítók ösztönözött e' engemet arra, vagy pedig azon hit, hogy azon vezérelveket, mellyeket fel vettem az Ország viszonyai sürgetőleg kívánták.“ Tamworth, mellynek Peel Róbert Ur képviselője, jóllétét a' Robert Ur atya által alapított gyároknak köszönheti. Altyának 1830-ban történt halálával, örökösévé lett a' Báróságnak, 's egy ollyan szép jószágnak, melly által ő az Angol alsóház szinte leggazdagabb tagjává lön. 1820 ban házasságra lépett mostani szeretetre méltó lelkesnőjével a' megholt Generalis Floyd John leányával, a' ki néki 7 gyermeket szült.“

Azon gyűléseken kívül, mellyeket O'Connell folyvást Dublinban tart — Anti-Tory egyesület név alatt, mellyhez állottak a' legtöbb és legnagyobb befolyású Irlandi képviselők — a' Dublinban és körülte lakó nemességnek egy része is folyamodást nyújtott be ő Felségéhez az eránt, hogy semmi ollyas ministeriumot meg ne erősítsen, melly az Egyház és Status Reformjának ellene van. A' folyamodásnak már 140-en írták alá magokat, kik között fők a' Leinsteri Hertzeg, Charlemont Gróf, és Cloncurry Lord.

A' Londoni hirlapok Dec. 18-káról egy fontos bizonyítványt közlenek, t. i. azon tudósítást, mellyet Peel Robert Sir, Tamworth választóihoz (melly helynek ő az alsó házban kép-

viselője volt) intézett, és a' mellyben azon indító okait és elveit nyilatkoztatja ki, mellyek őtet az elsőminiszterség felvállalására indították. — Tartalma következő: „Uraim a' közelebb mult November 26 kán, midőn én Rómában valék, vevék ő Felsegétől egy általam egészen előre el nem látott váratlan tudósítást az Angliába haladék nélkül leendő visszatérésre, hogy Ő Felsegének egy új kabinét össze állításában lennék segédül. Én ezen parantsolatnak tüstént engedelmeskedtem; 's megérkezésem után, a' köz ügyek állásán szorgosan végigtekintvén, semmit sem késtem, mind azon szolgálásokat, mellyekre magamat képesnek gondolám, Fejedelmem parantsolatjára telyesíteni. Részemről az elvállalt kabinéti első hely minden politikai egybeköttetésemnek az urakkal ezennel véget vet. A' mellynek midőn megújulását ohajtom, akár mikor az Urak előszólítandanak: úgy más felől kötelességemnek tartom nézeteimet a' Statuspolitika felett olly tartózkodás nélkül kimondani, a' mint tsak azt, mint korona minisztere kötelességem megsértése nélkül tehetem. — A' Király egy igen terhes krisisben szóllított fel engemet a' szolgálatra. A' kérdés, mellyet el kelle döntenem volt: Engedjek e' a' hívásnak, vagy azon szín alatt vonjam el magamat a' felelet terhe alól, hogy a' reformbill folytában ollyan moralis tehetetlenségbe látom magamat helyhetve, melly előttem, és minden velem egyenlő gondolkozásúak előtt, most és örökre elzárja az utat a' korona hivatalos szolgálatiba lépéstől? Kérdem illenék e' egy kormányférjfiúhoz illyen elvet követni? Feltehetném e' azt okosan, hogy a' reform billnek a' volt a' tétje vagy következése, hogy minden reménységet a' nép józan értelmére és higgadt ítéletére való fontos hívatko-

zásról ketté vágjon, 's a' korona jogaira olly bilintseket vessen, hogy a' Királynak többé semmi szabad választása alatt valói közzül ne legyen, hanem hogy minisztereit a' Statusférjfiaknak mindég ugyan azon egy osztályából kellessek választania? Én más úton indultam el, de azt nem a' hihetőség azon nyomos tekintelbe vétele nélkül tettem, hogy az én véleményimnek, annyira kellenék egyezniek az egyesült ország alkotó részéével, hogy mind az igazgatásban velem osztozók és egyenlő gondolkozásúak a' közbizodalomra számot tarthassunk. —

(Folytatása következik.)

ELEGYES TUDÓSÍTÁSOK.

Nem messze Lyonhoz, midőn kevéssel ez előtt estenden egy falusi pap hazafelé lovagolna, három rablótól megtámadtatott, kik őtet arany órájától, erszényétől, felsőruhájától és lovától megfosztván tovább állottak, de attól féltekben, hogy a' ki rablott valaharadjok ösmér, darab idő mulva visszatértek, meg maradt ruháját rólla lehuzták, kezét megkötözték, nyakába kötelet 's arra egy követ kötöttek, 's azzal egy mély tóba vetették. Ekor tovább mentek nyugodtan egy kortsmába, a' lovat az istállóba kötötték, vataorát készítették, jóllaktak, 's lefeküdtek. A' papról azt hitték, hogy az régen a' vízbe fuladt, azomba ez szerentsére jó úszó lévén, sok küszködése után nyak kötelekjétől megszabadulván, a' vízből szerentsésen ki menekedett. Ezután a' történet őtet éppen azon kortsmába vitte, a' hol a' rablók háltak; ezeket fel nem költvén, rendöröket hozattak, kik őket könnyen meg fogták.

B É T S.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Gróf Zichy Ferraris Emmanuelt a' Bajor Király nevet viselő Dragonyos Regimentben Kapitányt ts. k. aranykulcsossá kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Hra linovich Ferentz Urat, Posega Várm. első Alispányát kir. Tanácsossá kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Dec. 4-kén költ kir. határozata által Szabó János Urat Theológia Doctorát es Po'sonyban a' Sz. Imre Szeminariuma mostani Vice Rectorát a' Pesti ts. k. Egyetemenél az Ó Testamentomi Sz. Irás magyarázatnak és a' napkeleti nyelveknek Profeszszorává kegyelmesen kinevezni.

Karátson első napján inneplette itten a' Helvétziai vallástételt tartó reformátusok gyülekezete a' keresztyéni türedelem 50 eszt. örömnapiját, annak emlékezetére, hogy ez előtt ötven esztendővel lehete szerentséjek II Jó'sef Tsászár országlása alatt 1784 ben karátson első napján Bétsben ezen keresztyéni gyülekezetnek a' legelső közönséges Isteni tiszteletet felépített templomjokban tartani.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Po'sony December 22 dikén. Miután a' Tttes Karok és Rendek, Kerületi Tanácskozásaikban, az Urbéri 7-dik Tzikkely iránt szavak többségével elhatározták volna, — hogy a' Földes Ur és a' Jobbágyok között támadható Perekre nézve, az Uri-Székek, valamely, a' Törvénykezési munkálatban előforduló formától különböző lábra állíttassanak, — 's ez az Urbéri mun-

A' Karátson innepek éppen azon két napon esvén, mellyeken az Ujságlevelék szedetnek és nyomtattatnak, nem lehetett Ujságlevelünket elküldözni. A' honnan ezen esztendőben a' mostani 52-dik számú Kuríron kívül még egyet ú. m. az 53 dik számút is meg fogjuk a' jövő postanapon tisztelt Olvasóinknak küldeni.

kálat alkalmával határozassék el, — a' most említett Uri Székek Rendszerezése tárgyában a' következő pontokban állapotok meg: 1 ör. Az említett esetben a' földes Ur soha se lehessen az Uri Szék Elölülője. 2 or Tisztjei attól hasonlóképpen eltiltatnak, hanem 3 or tartozik a' földes Ur, Elölülöt a' Vármegye Tábla Biráji közzül, Uri-Szék Birákat pedig törvénytudó, e' mellett részre hajlatlan személyek közzül választani. 4 er a' hiteles Bizonyságot (a' Szolga Birót Esküttjével) az említett esetben mindenkor a' Megye Törvényhatósága rendelje ki az Uri-Székhez. 5 ör az Uradalmi Fiskális sem lehet az Uri Szék Jegyzője, hanem 6-or a' meghívott Személyek közzül választassék az. 7-er Ezen Uri Szék 5 Személynél se többől se kevesebből ne álhasson. Az Urbéri 7-dik Tzikkelynek ilyen módon lett meg bővítése után, annak többi §-sai alkalmaztattak a' királyi Resoluciohoz, 's a' mai Ülésben mind ezen tárgyaknak Szerkezete felolvastatott 's meg erősítettett.

A' Pénz folyamat December' 29-dikén;
közép árr:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 99 5/6
Az 1820-béli sorsosok: — —
Az 1821-béli hasonlók: 138
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Oblitzióji: 58 3/4 for. keltek, mind Conv. Bank-Aktziák keltek — — forinton.
Conv. Pénzben.